



**НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ**  
сдружение с нестопанска цел  
Седалище: гр. София 1504  
ул. "Оборище" 19  
Офис: гр. София 1113  
ул. "Николай Хайтов" 2, вх.Д, ет. 2  
e-mail: [office@nationaltourismboard.bg](mailto:office@nationaltourismboard.bg)  
Т +359 2 9714461 М +359 888 515325  
[www.tourismboard.bg](http://www.tourismboard.bg)

## ***НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ***

### ***ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН***

**Брой 192 / 2021 г.**

**за периода 12 – 18 юни, 2021 г.**

**Редактор: Иван Атанасов**

#### **Новини от Национален борд по туризъм**

##### **Националният борд по туризъм настоява за кампания и стимули за ваксинация**

Националният борд по туризъм настоява държавата да засили рекламната кампания и да въведе стимули за ваксинация в страната. Ниският процент на сложени дози у нас пречи на туризма и на привличането на чуждестранни туристи.

[Повече информация](#)

## Предложение на Националния борд по туризъм за предприемане на комуникационна кампания с атрактивни стимули за насърчаване на ваксинацията в България

Националният борд по туризъм (НБТ) изпрати писмо с предложение за предприемане на комуникационна кампания с атрактивни стимули за насърчаване на ваксинацията в България на 15 юни 2021 г. на любезното внимание на ген. Стефан Янев, Служебен министър-председател на РБ, както и на д-р Стойчо Кацаров, Служебен министър на здравеопазването, Асен Василев, Служебен министър на финансите, и доц. Стела Балтова, Служебен министър на туризма.

Необходим е рестарт чрез организиране на проактивна позитивна и привлекателна за българските граждани комуникационна кампания, чиято цел преди всичко е общественото здраве и преодоляване на пандемията COVID-19, както и създаване на възможности за осъществяване на търговски дейности и икономически подем.

Като инструмент за постигане на гореизложените цели предлагаме всеки ваксиниран българин да получава от държавата ваучер на стойност 50 лв., който да бъде използван в ресторантите и в хотелите в България (има широк кръг от услуги – атракциони, балнео и СПА, едnodневни екскурзии).

### [Повече информация](#)

## Д-р Полина Карастоянова: Ваучерът от 50 лв. за всеки ваксиниран може да има здравен и икономически ефект



директор на НБТ д-р Полина Карастоянова разказа идеята.

Всеки ваксиниран българин да получава ваучер на стойност 50 лв., който да може да ползва за почивка у нас или посещение на заведение, предлагат от Националния борд по туризъм и настояват за провеждане на кампания за стимулиране на ваксинацията. В ефира на по БНТ на 15 юни 2021 г. изпълнителният

### [Вж. интервю](#)

## Д-р Полина Карастоянова: От НБТ предлагаме туризмът да бъде инструмент за постигане на здравната превенция



„В момента сме в задънена улица. На 15 юни – шест месеца след като започнаха да пристигат редовно ваксини, ние сме на последно място в Европа по брой имунизирани. Не повече от 10% от българите са ваксинирани. Ние предлагаме туризмът да бъде инструмент за постигане на две много важни цели. Първата е здравната превенция, тъй като очевидно ваксината е безалтернативна при преодоляване на COVID-19“. Това заяви в студиото на Нова телевизия на 15 юни 2021 г. д-р Полина Карастоянова от Националния борд по туризъм (НБТ) по повод предложението всички ваксинирани да получат ваучер от 50 лева за хотел или ресторант.

[Вж. интервю](#)

## Съвместна среща на министър Стела Балтова, министър Георги Тодоров и представители на Националния борд по туризъм



Министърът на туризма Стела Балтова и министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Георги Тодоров разговаряха с представители на Националния борд по туризъм, сред които изпълнителния директор д-р Полина Карастоянова. В дискусиата участваха заместник-министърът на туризма Даниела Стоева и експерти от министерството. Водещ акцент в разговорите бяха възможностите за подпомагане на отрасъла, както и мерки и дейности, които трябва да бъдат предприети за гарантиране на спокойното протичане на настоящия летен сезон.

Въпрос на дискусиата бе необходимостта от карантинни хотели и организацията за изолация на контактните лица, при установяване на заразени с COVID-19.

[Повече информация](#)

## КБТБ и БТА подписаха договор за сътрудничество



На 17 юни 2021 г. Националният пресклуб на БТА се състоя подписване на договор за сътрудничество между Българската телеграфна агенция (БТА) и Конфедерацията на българския туристически бизнес (КБТБ).

БТА ще обогати своята емисия с информация от един от най-важните сектори на българската икономика – туризма, с най-представителната организация на туристическия бизнес – КБТБ, каза генералният директор на БТА Кирил Вълчев. Всяка седмица БТА ще получава текст и видео с информация за развитието на туризма и туристическия бранш, анализите, които прави, както КБТБ, така и нейните отделни членове.

„За нас подписването на споразумението е един много значим и ценен акт на доверие, защото БТА е символ на доверието, а доверието е най-ценната валута на 21-и век. Когато говорим за достоверна информация, разбира се, първата ни мисъл е именно за обществените медии в България. И своеобразен символ на неутралност, и на достоверност при отразяването и при коментарите за събития от обществения ни живот, както и от международния обмен, разбира се, на първо място е БТА“, каза д-р Полина Карастоянова от Националния борд по туризъм.

[Повече информация](#)

## Новини от членове на Национален борд по туризъм

### Радосвет Радев: Тази година е отчайваща за туризма

„Хотелите продължават да се приемат като генератор на зарази и чест прави на българския бизнес, че продължава да инвестира в санитарни мерки, имунизира целите екипи, които са на първа линия. Тоест на практика в българския туризъм скоро няма да има хотел, в който да се чувстваш застрашен от персонала“, заяви председателят на Българската стопанска камара Радосвет Радев в интервю за „Труд“ на 18 юни 2021 г.

[Повече информация](#)

### Пампорово откри летния туристически сезон



Пампорово откри на 15 юни летния сезон с два работещи лифта и десет отворени вело трасета.

Лифт 1 от Туристически център Пампорово до Студенец и лифт 2 от Студенец до Снежанка, както и Велопарк Пампорово са на разположение на туристите.

Много изненади и иновации очакват гостите на курорта, като нови пешеходни и вело маршрути с различна продължителност и степен на натоварване, разходка с електрически колела, наблюдателни площадки и обекти, новости в Приключенски Парк Язовира, зони за горска терапия и релакс.

[Повече информация](#)



---

## България няма да посрещне британски туристи и през юли

Най-големият туроператор, който традиционно води британски туристи в България, Balkan Holidays UK, отменя цялата си чартърна програма до страната за пореден месец. Първоначално полетите бяха спрени до края на юни, но от писмо на Александър Стоянов, управляващ директор на компанията, става ясно, че пакетните ваканции се отменят до 31 юли.

[Повече информация](#)

---

## Новини от други НПО и лица, свързани със сектор Туризмъ в България

### Бранимир Ботев подкрепи предложението на НБТ за ваучери за почивка на ваксинирани българи

Предложението на Националния борд по туризъм всеки ваксиниран българин да получава ваучер на стойност 50 лева за почивка у нас или при посещение на заведение е страхотно. Това каза за БНР Бранимир Ботев, президент на Европейската лига за икономическо сътрудничество, бивш заместник-министър на туризма.

„Подобен тип нестандартни идеи е много по-възможно да мотивират хората, отколкото постоянната, на моменти плашещата кампания, която много често беше провеждана. Те ще дадат глътка въздух на бранша, защото нека да не забравяме, че туризмът има икономически мултипликатор 4,2. Това означава, че всеки лев, всяко евро пряко похарчено в сферата на туризма генерира още 4,2 лева в съпътстващите индустрии, а туризмът е пряко свързан и осигурява ресурс за реализация на поне още 12 съпътстващи индустрии. Всичко това ще увеличи потреблението, ще даде глътка въздух на индустрията“, допълни Ботев.

[Повече информация](#)

## Министърът на туризма Стела Балтова участва в Кръгла маса, посветена на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България и мястото на туризма с акцент върху здравния туризъм



На Кръглата маса бяха обсъдени възможностите туризъм да бъде включен в Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България като инструмент за подобряване на здравния статус на населението ни, както и за подпомагане на възстановяването на сектора от кризата, вследствие на Covid-19. Форумът се проведе в Бургас и е

организиран от Българския съюз по балнеология и СПА туризъм.

Министър Балтова запозна участниците във форума с етапите на изготвяне на плана, който е на стойност 6,3 млрд. евро и увери, че средствата няма да бъдат изгубени, въпреки че България пропусна възможността да кандидатства в срок.

[Повече информация](#)

## Министерството на туризма участва в изложение Фестивал „Вино и храна“

Министерството на туризма участва в 9-то издание на изложението Фестивал „Вино и храна“, което се проведе във Варна на 13 и 14-и юни. Форумът се организира от Българска асоциация на сомелиерите и виноценители (БАСВ), Българска асоциация за кулинарна култура и Асоциацията за реклама и комуникации в туризма с подкрепата на Община Варна.

[Повече информация](#)

## Новини от България в ситуацията с пандемията COVID-19

### Заседание на Националния съвет по туризъм



На 18 юни 2021 г. в град Сливен се проведе заседание на Националния съвет по туризъм.

Важен акцент в дискусиата бе стимулирането на вътрешния туризъм чрез развитието на туристическите райони. В заседанието на консултативния орган към министъра на туризма в Сливен участие взеха представители на бизнеса,

на Организациите за управление на туристическите райони (ОУТР) и на заинтересованите министерства, които имат пряко отношение и участват в развитието на политиките в сектор туризъм. Те се обединиха около идеята, че трябва активно да се развиват алтернативните форми на туризъм – като здравен и СПА, културно-исторически, селски, уикенд, конгресен и събитиен туризъм, кулинарно-винен.

### [Повече информация](#)

## **15 млн. лева от държавния бюджет за подкрепа на туристическия бизнес по програмата за ученически екскурзии „Отново заедно“**

Министерският съвет прие с решение новата Национална програма „Отново заедно“. Тя ще бъде финансирана с 15 млн. лв. от държавния бюджет, предвидени за подкрепа на туристическия бизнес. С тях на почивка в рамките на 6 дни ще бъдат изпратени 30 000 участници - деца и придружаващи ги педагози.

На съвместен брифинг заедно с министъра на образованието и науката Николай Денков, министърът на туризма доц. Стела Балтова подчерта, че програмата така е разработена, че да помогне за възстановяване на туристическия сектор във всичките му части – както места за настаняване, така и туроператори, екскурзоводи, музеи, подчерта министър Балтова.

### [Повече информация](#)



## За работни колективи до 7 души може да се допусне изключение от изискването за носене на защитна маска

Условието е всички лица да са ваксинирани срещу COVID-19 и/или да са преболедували коронавирусната инфекция.

[Повече информация](#)

## Арт надпис посреща в Белоградчик



атракциони.

Светещ модулен надпис с името на града бе поставен на една от панорамните площадки на централния площад в Белоградчик.

Развитието на туризма е приоритетна област и предпоставка за устойчиво икономическо развитие на общината.

Предвижда се и изграждането на

[Повече информация](#)

## Определиха максимален престой от 15 минути на туристическите автобуси в Бургас

Кметът на Бургас Димитър Николов издаде заповед, която регламентира местата и времето за престой на туристическите автобуси през настоящия летен сезон в Бургас.

Това се прави, за да не се получават улични задръствания и да не се нарушава графикът на градския транспорт.

[Повече информация](#)



**НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ**  
сдружение с нестопанска цел  
Седалище: гр. София 1504  
ул. "Оборище" 19  
Офис: гр. София 1113  
ул. "Николай Хайтов" 2, вх.Д, ет. 2  
e-mail: office@nationaltourismboard.bg  
Т +359 2 9714461 М +359 888 515325  
[www.tourismboard.bg](http://www.tourismboard.bg)

---

## **Позиция на Министерството на туризма относно стикерите „100% ваксинирани“**

Ваксинирането е напълно доброволен процес и никога пред работодателите в бизнеса не е било поставяно изискване или условието задължително да ваксинират своя персонал, както и да оказват натиск от всякакъв характер в тази посока.

В същото време, Министерството на туризма насърчава усилията на всички представители на туристическия бизнес, които подхождат с грижа за здравето на своя персонал и на своите клиенти, които ползват туристическа услуга, за да подсигурят безопасна ваканция и да утвърдят името на България като сигурна дестинация.

[Повече информация](#)

---

## **Международни новини от България и света в ситуацията с пандемията COVID-19**

### **Руският оперативен щаб одобри възобновяването на международните полети между Русия и България**

От 28 юни 2021 г. руският оперативен щаб одобри възобновяването на международните полети между Русия и България.

[Повече информация](#)

---

## ЕС пуска туристите от САЩ, дори да не са ваксинирани

Посланиците на страните от ЕС одобриха включването на САЩ в списъка с държави и територии, пътниците от които може да влизат на територията на съюза, дори ако не са ваксинирани срещу COVID-19.

В списъка бяха добавени още Албания, Северна Македония, Сърбия, Ливан, Тайван, Хонконг и Макао.

[Повече информация](#)

## Зам.-министърът на туризма Даниела Стоева проведе работна среща с Ирис Верманн – ръководител на отдел „Търговия и туризъм“ във Федералното министерство на икономиката и енергетиката

Заместник-министърът на туризма Даниела Стоева проведе работна среща с Ирис Верманн – ръководител на отдел „Търговия и туризъм“ във Федералното министерство на икономиката и енергетиката. Основен акцент в дискусиата бяха актуалната ситуация и действащите към момента условия за пътувания между България и Германия.

[Повече информация](#)

## Чехия вече допуска имунизирани срещу Ковид-19

Считано от 21.06.2021 г., изискванията за PCR и антигенен тест преди пристигането в Чешката република няма да важат за граждани, имунизирани в държава членка на Европейския съюз (ЕС), ако са изминали 22 дни от първата доза на двукратна имунизация или 14 дни при еднократна имунизация.

[Повече информация](#)

---

## С 350 млн. евро Гърция подпомага туристическия бранш

Програмата се нарича „Субсидиране на оборотен капитал, засегнати от пандемията туристическите компании за гостоприемство“.

Бенефициенти на субсидията по програмата са тези компании, които са имали намаление на оборота през 2020 г. спрямо 2019 г., поне с 30%. Размерът на субсидията ще възлиза от 2,5% до 5% от оборота, в зависимост от формата на компанията.

[Повече информация](#)

## Промяна в режима за влизане в Гърция в условията на Ковид-19

Считано от 19.06.2021 г. при влизане на гръцка територия, независимо от вида транспорт, пътуващите граждани, пристигащи от т. нар. зелени държави (по скалата на ЕС в тази група влиза Република България) ще могат да влизат и с отрицателен бърз (антигенен) тест и на хартиен носител.

[Повече информация](#)

## Португалия удължава ограничителните мерки

С Резолюция от 9 юни 2021 г. на Съвета на министрите, на цялата континентална територия на страната е продължено обявеното бедствено положение до 23:59 ч. на 27 юни 2021 г.

[Повече информация](#)

## Актуализирани условия при пътуване до Египет



Считано от 18.06.2021 г., при влизане в Египет сертификатът с негативен резултат от PCR изследване трябва да съдържа задължително QR-код вместо печат на лабораторията. След тази дата няма да се приема сертификат от PCR изследване, който не съдържа QR-код. Сертификатът трябва да съдържа часа и датата на вземане на пробата, вида на теста (RT - PCR) и да бъде издаден от оторизирана лаборатория. Сертификатите се приемат на арабски или английски език, като документа следва да бъде представен в оригинал на хартия (копие на документа не се приема).

Остават без промяна изискванията за представяне от всички пътници на границата при влизане в Египет на сертификат с негативен резултат от PCR изследване за COVID-19, направено в страната на отпътуване до 72 часа преди времето на излитане на директния им полет до Египет.

[Повече информация](#)